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Processo verbale n. 5
Seduta del 12 maggio 2020

Il giorno 12 maggio 2020 alle ore 14,30 è convocata, con nota prot. n. AL/2020/7791 del 08/05/2020, 
ed integrata con nota prot. AL/2020/7655 del 07/05/2020 presso la sede dell’Assemblea legislativa 
in Bologna Viale A. Moro n. 50, la Commissione Politiche economiche che si svolge in modalità 
“mista”, cioè con la presenza in sede, della Presidente, di uno dei Vicepresidenti, Delmonte Gabriele 
(Lega) e dei seguenti membri dei Gruppi assembleari, Bessi Gianni e Costi Palma (PD), Bargi Stefano 
(Lega); nonché degli altri partecipanti in via telematica ai sensi della deliberazione dell’Assemblea 
legislativa n. 3 del 27 marzo 2020.

Partecipano alla seduta i consiglieri:
Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto

RONTINI Manuela Presidente Partito Democratico Bonaccini Presidente 5 presente

DELMONTE Gabriele Vicepresidente Lega Salvini Emilia-Romagna 4 presente

IOTTI Massimo Vicepresidente Partito Democratico Bonaccini Presidente 4 presente

AMICO Federico Alessandro Componente Emilia-Romagna coraggiosa, ecologista, progressista 2 presente

BARCAIUOLO Michele Componente Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni 2 presente

BARGI Stefano Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente

BESSI Gianni Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

BONDAVALLI Stefania Componente Bonaccini Presidente 1 presente

BULBI Massimo Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 3 presente

CASTALDINI Valentina Componente Forza Italia – Berlusconi per Borgonzoni 1 presente

CATELLANI Maura Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente

COSTI Palma Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 4 presente

FABBRI Marco Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

FACCI Michele Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente

GIBERTONI Giulia Componente Gruppo Misto 1 presente

LISEI Marco Componente Fratelli d’Italia – Giorgia Meloni 1 presente

LIVERANI Andrea Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 3 presente

MARCHETTI Francesca Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

MASTACCHI Marco Componente Lucia Borgonzoni Presidente 1 presente

MONTEVECCHI Matteo Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente

PICCININI Silvia Componente Movimento 5 Stelle 1 presente

PIGONI Giulia Componente Bonaccini Presidente 2 presente

POMPIGNOLI Massimiliano Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente

RANIERI Fabio Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 presente

RANCAN Matteo Componente Lega Salvini Emilia-Romagna 1 assente

ROSSI Nadia Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

SABATTINI Luca Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente
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SONCINI Ottavia Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

TARASCONI Katia Componente Partito Democratico Bonaccini Presidente 1 presente

ZAMBONI Silvia Componente Europa Verde 1 presente

Sono presenti i consiglieri: Marcella ZAPPATERRA; Igor TARUFFI, Daniele MARCHETTI; Roberta MORI; Valentina STRAGLIATI; Simone 
PELLONI; Matteo DAFFADÀ.

Sono altresì presenti l’assessore Mobilità e trasporti, infrastrutture, turismo, commercio, Andrea Corsini e la Vicepresidente e 
Assessora al contrasto alle diseguaglianze e transizione ecologica, Elly SCHLEIN.

Presiede la seduta: Manuela RONTINI
Assiste il segretario: Giovanni Fantozzi
Funzionario estensore: Agata Serio
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La presidente RONTINI dichiara aperta la seduta alle ore 14,45, procede preliminarmente 
all’appello, ai sensi della deliberazione dell’Assemblea legislativa n. 3 del 27 marzo 2020, per poi 
proseguire con un secondo appello degli assenti, ai fini dell’identificazione certa dei partecipanti. 

La presidente RONTINI passa quindi al primo punto all’ordine del giorno.

- Approvazione dei processi verbali nn. 2 e 3 del 2020;

La Commissione approva all’unanimità.

306 - Progetto di legge d'iniziativa Giunta recante: "Interventi destinati al sostegno finanziario 
delle imprese emiliano-romagnole". (Delibera di Giunta n. 334 del 14 04 20)
(Relatrice consigliera Palma Costi)
(Relatore di minoranza consigliere Stefano Bargi)
Illustrazione

La presidente RONTINI introduce l’argomento, e informa i commissari della presenza in seduta della 
Vicepresidente della Giunta SCHLEIN, che illustrerà gli emendamenti presentati al pdl.

L’assessore CORSINI svolge l’illustrazione.

La Vicepresidente SCHLEIN chiarisce gli emendamenti presentati.

La relatrice COSTI e il relatore di minoranza BARGI intervengo e si esprimono anche sull’ordine dei 
lavori.

Intervengono i consiglieri PICCININI, TARASCONI, TARUFFI, FACCI, POMPIGNOLI e MASTACCHI.

L’assessore CORSINI e la Vicepresidente SCHLEIN replicano.

La presidente RONTINI, concludendo i lavori, spiega che nella prossima seduta verrà svolta l’udienza 
conoscitiva in modalità telematica, e si potranno ulteriormente approfondire le tematiche del pdl.

- Informativa dell’assessore alla Mobilità e trasporti, infrastrutture, turismo, commercio Andrea 
Corsini in merito alla situazione emergenziale legata alla diffusione dell’epidemia da Covid-19 
ed all’evoluzione del lavoro dei tavoli regionali insediati dall’assessorato per definire protocolli 
e misure atti a garantire la sicurezza e la tutela della salute nei luoghi di lavoro, con particolare 
riguardo ai settori del commercio e turismo.

La presidente RONTINI introduce l’argomento.

L’assessore CORSINI svolge l’informativa.

Intervengono i consiglieri DELMONTE, BARGI e FABBRI.

L’assessore CORSINI risponde.

La seduta termina alle ore 16,25.
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Approvato nella seduta del 19 maggio 2020.

Il segretario La Presidente
Giovanni Fantozzi Manuela Rontini


